
INFORMAČNÝ SPRIEVODCA  
BUDOVOU NAJVYŠŠIEHO SPRÁVNEHO SÚDU SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

Vitajte na Najvyššom správnom súde Slovenskej republiky, ktorý je vrcholným súdnym orgánom 
vo veciach správneho súdnictva, zabezpečujúcim jednotu a zákonnosť rozhodovania. Najvyšší 
správny súd Slovenskej republiky rozhoduje napríklad o kasačných sťažnostiach, o správnych 
žalobách proti rozhodnutiam výboru Národnej rady Slovenskej republiky na preskúmanie 
rozhodnutí Národného bezpečnostného úradu, v konaniach vo veciach ústavnosti a zákonnosti 
volieb do orgánov územnej samosprávy, o disciplinárnej zodpovednosti sudcov, prokurátorov a ak 
tak ustanoví zákon, aj iných osôb. 

Hlavný vchod do budovy je situovaný z Trenčianskej ulice. Vstúpiť môžete cez točité dvere alebo 
cez štandardné krídlové dvere, pri ktorých je približne vo výške pásu umiestnený zvonček pre 
privolanie asistencie. Budova má celkovo šesť nadzemných podlaží a dve podzemné podlažia, ktoré 
slúžia predovšetkým ako garáže. V nich nájdete aj samostatné parkovacie miesto pre osoby na 
invalidnom vozíku, na ktorom je možné v prípade potreby zastať. Pre pohodlné zaparkovanie je 
však potrebné požiadať o inštrukcie osobu na recepcii. Asistencia je prístupná prostredníctvom 
recepčnej služby alebo nepretržite aj prostredníctvom členov Zboru väzenskej a justičnej stráže. 
Na recepcii netreba zvoniť, personál stačí požiadať o pomoc slovne. 

Po vstupe do budovy cez hlavný vchod sa ocitnete na prízemí. Priamo po vašej pravici sa nachádza 
podateľňa súdu a informačné centrum zabezpečujúce nahliadanie do spisov. Ak by ste pokračovali 
približne päť metrov priamo vpred, dôjdete k turniketom, za ktorými sú dva výťahy. Pre prechod 
cez turnikety je nevyhnutná asistencia personálu, ktorý nájdete na recepcii situovanej po vašej ľavici, 
približne štyri metre vpred a päť metrov vľavo od vchodu. Na tomto mieste sú na zemi umiestnené 
aj vodiace pásy, ktoré vás dovedú k sociálnemu zariadeniu prispôsobenému pre osoby na 
invalidnom vozíku. Celé prízemie, rovnako ako aj tretie poschodie, sú monitorované kamerovým 
systémom, pričom ide o jediné dve poschodia prístupné verejnosti. 

Pre prístup na tretie poschodie môžete použiť výťahy alebo schody, ktorých vstup sa nachádza v 
pravom zadnom rohu prízemia. Schody zároveň slúžia ako únikový východ v prípade mimoriadnej 
udalosti. Výťahy sú vybavené zvukovým hlásením a tlačidlá sú označené Braillovým písmom. Po 
vystúpení z výťahu na treťom poschodí je potrebné prejsť rovno približne tri metre cez sklenené 
dvere, čím sa dostanete na dlhú priečnu chodbu. Smerom doľava má chodba dĺžku približne štyri 
metre a na jej konci sa nachádza kancelária asistentiek senátov. Smerom doprava pokračuje chodba 
v dĺžke asi dvadsať metrov a končí dverami do knižnice.  

Na treťom poschodí sa nachádzajú tri pojednávacie miestnosti. K prvej pojednávacej miestnosti 
sa dostanete tak, že po prejdení cez sklenené dvere pôjdete približne dva metre vpred a 2 metre 
vľavo. Pojednávaciu miestnosť tak nájdete po vašej pravici. Druhá pojednávacia miestnosť je 
situovaná tak, že po prejdení sklenenými dverami prejdete približne dva metre vpred a následne 
jeden až dva metre vpravo. K tretej pojednávacej miestnosti vedie dlhšia chodba smerujúca 
doprava. Ihneď po prejdení cez sklenené dvere zabočte doprava a pokračujte touto chodbou 
približne dvadsať metrov až na jej samotný koniec. Dvere do tretej pojednávacej miestnosti nájdete 
po svojej ľavej ruke. Pri každej z nich nájdete približne na úrovni kľučky dôležité informácie v 
Braillovom písme, konkrétne označenie čísla miestnosti, hmatovú mapu daného priestoru a 
poučenie o pravidlách správania sa počas pojednávania.  

Najvyšší správny súd Slovenskej republiky aktívne zabezpečuje prostredie prístupné pre 
znevýhodnené skupiny osôb. Okrem už spomenutých prvkov je k dispozícii aj kancelárska stolička 
do pojednávacích miestností, ktoré je vhodná pre osoby na invalidnom vozíku. Pre zrakovo 
znevýhodnených návštevníkov vie byť zároveň nápomocný špeciálne vyškolený personál, ktorý 



ochotne pomôže napríklad pri nahliadaní do súdnych spisov. Samozrejmosťou je zreteľné 
označenie všetkých sklenených dverí a celková snaha o vytvorenie inkluzívneho prostredia.  

V prípade akýchkoľvek nejasností alebo potreby sprievodu neváhajte prosím požiadať o pomoc 
na recepcii, kde vám personál ochotne pomôže s orientáciou. 
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